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ARAJANLAT KESZITES

ARAJANLAT KESZITES

ESETFELVETES - MUNKAHELYZET

Az autdszervizbe autét hoznak javitdsra. A tanulé munkafelvev6ként fogadja a jarmiivet.
Feladata, hogy a munkafelvételi vizsgalatok alapjan drajanlatot adjon a megrendelének.

SZAKMAI INFORMACIOTARTALOM

ONKOLTSEG SZAMITAS

Minden vallalkozénak és vallalkozasnak
kalkuldlnia  kell szolgaltatasai, illetve
termékei arat. A javitasi munka vallalasi
aranak meghatarozasahoz kalkulaciét kell
végezni. A kalkulacio lehet

e el6kalkulacié és

e utdkalkulacio.
Az elékalkulacio a szolgaltatas
arképzéséhez nyujt informaciot, igy az
el6kalkulaciot a tevékenység megkezdése
elétt kell késziteni. Az utékalkulacié a
tevékenység befejezése utan, a tényadatok
felhasznalasaval készil.
A kalkulacié  kiindulasi pontja az
onkoltségszamitas: ez a karbantartasnal és
javitasnal egy ledolgozott produktiv 6ra 6nkoltségét (munkadijas 6raszorzé) és a beépitett
anyagok 6nkoltségét jelenti.
A jarmivek miiszaki felllvizsgalata és javitdsa esetén, a munkdkra arajanlatot adunk. Az
arajanlat kétféle lehet:

e rogzitett aras (pl. fellilvizsgalatoknal),

o kotelezettség nélkili (pl. javitasi munkaknal).
El6bbi esetben az artél nem lehet eltérni (az arajanlat érvényességi ideje alatt), mig utobbi
esetben van mozgastér. A tirés azonban itt is korlatozott, Németorszagban pl. a ZDK

1. dbra: Munkafelvétel/
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(Zentralverband Deutsches Kraftfahrzeuggewerbe, azaz Német Autéjaviték Orszagos
Szbvetsége) 20 %-ot ajanl. Erdemes azonban a 10 %-hoz tartani magunkat. Ha ennél
nagyobb kiilldnbség varhatd, akkor azt elétte az ligyféllel egyeztetni kell. Ha ilyen egyeztetés
nem kovetkezik be, akkor csak a jarulékos anyagfelhasznalast lehet felszamolni (ezt is csak
abban az esetben, ha a munkdk feltétlentl sziikségesek voltak), a munkaid6é tébbletet a
cégnek kell allnia.

A munkadijas 6raszorzé 6nkoltségének meghatarozasa

A  munkadijas Oraszorzé tobb Osszetevl
alapjan  all  o6ssze (2. dbra). Ennek

. . L v O Orabér
meghatarozasahoz sziikségiink van az el6zé
évek koltségeinek ismeretéhez, amelyet az B Altaldnos
éves mérlegbdl vehetiink. kéltségek

A feladat lépései az alabbiak: O Bérre rakédé

e az éves produktiv munkadrak szamitdsa, kéItSég?k
e az éves koltségek szamitasa, o Nyeresée
e a munkaorankénti bérkoltség
meghatdrozasa, 39
» meghizasok tervezése és kalkulalasa 2. dbra: a munkadijas oraszorzo dsszetevoi

e a kalkulaci6 rendszeres ellen6rzése és
korrekcidja.

Az lizem (mihely) produktiv munkaidejének meghatdrozdsa

Az elsé lépés az éves rendelkezésre allé6 munkadérdk szamdanak meghatdrozdsa. Ennek
kiindulasi adata az év naptari napjainak szadma, amelybdl a hétvégéket, linnepnapokat,
szabadnapokat és egyéb eldre tervezhet6 kies6 id6ket le kell vonni. Az igy maradé napok
szamat kell beszorozni a napi, munkaszerzédés szerinti munkaérak szamaval, az esetleges
talorak figyelmen kiviil hagyasaval.

Az igy kiszamitott munkaidé teljes egészében nem fordithaté az ligyfelek megbizasainak
elvégzésére, hiszen példaul az adminisztrativ feladatok végzésére forditott idé csokkenti
azt. Emiatt az un. nem produktiv idéket le kell vonni. A nem produktiv id6k meghatarozasa
altalaban becsléssel torténik, atlagosan a munkaidé 20-25 %-a tartozik ide. Az egyes
munkatdrsaknal jelentésen eltérhet a produktiv és a nem produktiv idék aranya.

A 3. abra mintaszamitast tartalmaz. Ennek végeredménye az adott tizemre 3.800 produktiv
ora/év.
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1. Munkaidé meghatdrozasa
Naptari napok 365
- Szombatok 52
- Vasdrnapok 52
- Unnepnapok 9
- Szabadnapok (szabadsag) 30
- Betegdllomany (pl. az el6z6 2-3 év atlaga) 6
- Egyéb tavollét (pl. tovabbképzés) 4
= | Jelenléti napok szama (munkanapok szama) 212
X Munkaszerzddés szerinti munkaidd (éra/nap) 8
= | Jelenléti 6rak szama/év 1696
- Nem produktiv id6 (pl. adminisztracié) 20% = 339
= | Produktiv érak szama/munkatars 1357
2. Az iizem produktiv munkaidejének meghatarozasa
Ugyvezetés 0,8
+ Munkatars 2,0
+ Egyéb munkatars (pl. segédmunkas, gyakornok) 0,0
= Produktiv munkatarsak szama/izem 2,8
X Produkiv 6rak szama/ munkatars 1357

\ Ve d

3. dbra: az lizem (mdhely) produktiv munkaidejének meghatdrozdsa (sajdt szerkesztés)

Az elore ldthato éves kdltségek meghatdrozdsa

A masodik l1épésben az éves szinten eldre lathaté, felmerild koltségeket kell meghatarozni.
Ebben a munkdban fel kell hasznalni az el6z6 években felmeriilé koltségeket, és szamitasba
kell venni ezek médosulasat. Ha kelléen hosszu id6tartamot elemziink, akkor biztosabbak
lehetlink abban, hogy semmit nem felejtiink ki, és véletlen ingadozasok nem hamisitjdk meg
a végeredményt. A vdltozasok megitéléshez az alabbi kérdésekre kell valaszolni:

Mekkora lesz a varhato bérnovekedés?

Mely szerz6dések esetében kell aremelkedéssel szamolni (bérleti dij, biztositas, stb.)?

Milyen reklamkoltségeket tervezink?

Milyen értékcsokkenési leirasokkal szamolhatunk?
Varhat6-e a karbantartasi és egyéb koltségek novekedése?
Nének-e az energiaarak?

A dijak (pl. hatésagi) valtoznak-e?

Milyen mértékben né a tulajdonos/ligyvezet6 bére?

Kell-e 0j koltségnemekkel szamolnunk?

Erdemes a kalkulaciéban varatlan koltségekre tartalékot képezni. A mintaszamitas a 4. dbrdn
lathaté.
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1. A produktiv 6rak 6nkoltsége (anyag, alkatrész, stb. koltségek nélkiil )
Személyi koltségek (bérek plusz jarulékaik) 7 000 000,00
+ Bérleti dijak és egyéb koltségek 1 100 000,00
+ | Amortizacié 850 000,00
+ | Rekldm, marketing koltségek 850 000,00
Sl Energia koltségek 375 000,00
+ Telefon, internet 120 000,00
+ | Karbantartdsi, javitasi koltségek 600 000,00
+ Konyvel6 és egyéb tanacsadok, szakérték koltsége 340 000,00
+ Biztositasok 125 000,00
+ | Jarmdvek 600 000,00
+ Kamatok 125 000,00
+ | Addk/jarulékok 600 000,00
+ Egyéb koltségek (pl. irodaszerek, utazas, bank, stb.) 400 000,00
+ Kalkulalt Gzemi bér 4 000 000,00
= Eves koltség (éves dsszeg, amelyet munkadraval kell lefedni) 17 085 000,00
2. A produktiv érakhoz adédoé koltségek
Anyag- és alkatrész-koltségek (éves értékek) 5900 000,00
= Anyagkoltségek (a megbizasi szerzédésben és a szamlan 5 900 000,00

kilon szereielnek)

4. dbra.: az iizem (mdhely) kéltségei (sajdt szerkesztés)
Az ordnkénti bér (munkadijas oraszorzo) meghatirozdsa

A harmadik |épésben a munkadijas o6raszorzét hatarozzuk meg. Ennek nettdé értéke az
el6zéekben meghatdrozott koltségek és a produktiv orak szamanak hanyadosaként
hatarozhaté meg. Mivel minden vallalkozas a munkajaval nyereséget céloz meg, ennek
értékét is figyelembe kell venni a szamitasnal. Erre a legegyszerlibb modszer, ha szazalékos
jarulékkal noveljik az el6zéekben kiszamitott értéket. Az 5. dbra példa szamitdsaban 12 %-
0s nyereséget épitettiink be. A nyereség beépitett mértéke a piaci helyzettdl erGteljesen

flgg, hiszen csak a kereslet altal is elismert nyereség beépitésének van értelme.

Taktikailag azzal a lehetéséggel is élhetiink, hogy kilonb6z6 tgyfélkoroknek kiilonb6z6
oradijjal szamolunk.

Bizonyos ligyfélcsoportoknak adhatunk engedményt. Ez természetesen a tervezett nyeresé-
get csokkenti.
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Az érankénti bér (munkadijas éraszorzé) meghatarozasa

A produktiv érak 6nkoltsége 17 085 000,00
/ Produktiv 6ra/év 3 799,00
= | Netté 4 500,00

Nyereség/szazalék/ora 12%
= Netté munkadijas éraszorzo (nyereséggel)

Arengedmény 2,5%

Cél munkadijas 6raszorzé

Engedmény 0%

Altaldnos forgalmi adé 25%

Bruttd munkadijas éraszorzé

5. dbra: a munkadijas oraszorzo meghatadrozdsa (sajdt szerkesztes)
ARAJANLAT KESZITES

Id6beli tervezés

A vallalkozasoknak célszer(i havi tervezést végezni: a mar meglévé és a valdszinlileg varhato
megbizasokat szamba venni. Ez a tervezés a kovetkezé évre tampontot ad a
munkaleterhelés és a szabad kapacitasok megbecslésére. Ebben a Iépésben a rendelkezésre
alldé munkaid6ébdl kell kiindulni és ebbdl kell levonni a hétvégék, Unnepnapok és
szabadnapok miatti kies6 napokat. A napok szdmat a munkaszerz6dés szerint munkaidével
beszorozva kapjuk meg a rendelkezésre all6 6rak szamat. Ebbdl kell levonni a mar meglévé
és a valoszinlleg varhaté megbizasok iddigényét (6. dbra).

Rendelkezésre all6 produktiv 6rak

Janudr | Februar | Marcius | Aprilis M4jus | Junius
Ora/hénap 323 291 323 312 323 312
Ugyfél Megbizas
Kovacs K. S-15422/2009 21 17 15 21 17 15
Horvath A. S-15452/2009 15 12 12 15 12 12
Szabé J. S-12412/2009 16 15 10 14 13 10
Novak E. S$-11412/2009 25 20 15 20 20 15
Ferenczy P. S-13442/2009 15 12 10 15 10 10
Lére K. S-13452/2009 10 8 8 8 8 8
Oross |. $-12452/2009 10 5 5 5 5 5
Kiss B. S-11482/2009 32 32 32 32 32 32
Csére |. S-18422/2009 16 13 15 15 13 15
Varga T. S$-15922/2009 25 25 25 25 25 25
Dedk Sz. $-15452/2009 18 15 25 15 12 12
Halasi L. S-15432/2009 12 10 10 10 10 10
Davidovics S. S-15472/2009 28 25 23 23 20 20
146 131 119 129 124 108
Orék 6sszege/hénap 389 340 308 347 | 321 297
Ora tobblet/hiany -66 -49 15 -35 2 15

6. dbra. megbizdsok tervezése (kivonat)
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Amennyiben tébb megbizdsunk van, mint amennyi a cég kapacitdsa, az alabbi lehet6ségek
koézul valaszthatunk:

e tuldra,

e munka a hétvégén,

e ha lehetséges a nem produktiv munkdk eltolasa,

e jobb munkatervezés,

e szabadsag befagyasztas a csucsidészakokban,

o kisegité munkaer6 foglalkoztatasa,

e tartés munkatobblet esetén Uj munkatars felvétele,

e avallalasi hatarid6k eltolasa (amennyiben lehetséges),

e a szabadsagolasok és tovabbképzések eltolasa.

A megbizasi (vallalasi) dij meghatarozasa

Az arajanlat készitéshez els6ként a valészinilileg sziikséges produktiv érak szamat kell
meghatarozni. Ehhez sziikség van az ugyféllel torténé kommunikaciéra (a kivdnsagok és
igények figyelembe vételére), és a munkafelvételre. Pontosan tisztazni kell, hogy

¢ konkrétan mit kell csinalni,

¢ milyen munkdkat kell az ajanlatnak tartalmaznia,

¢ milyen hataridét kell betartani,

e mikor és milyen mértékben vannak megrendelési csiicsok,

e mennyi még el nem végzett munka van,

e a megadott id6 alatt elvégezheté-e a munka,

e stb.
Redlis ajanlat csupan a fenti kérdések megvalaszoldasa utdn teheté. A kalkulaciéban el6szor
az elérelathatd munkaidé raforditast kell felbecsilni, illetve megtervezni, majd a nettd
(nyereséget tartalmazod) munkadijas éraszorzdval kell beszorozni. Az eredmény a megbizas
vallalasi netté munkadija lesz.
Ehhez adjuk hozza még az anyagkoltséget, amelyre ugyancsak tehetiink nyereséget a
beszerzési arunktol és a piaci artol figgden. Az Osszeget az altalanos forgalmi adéval
novelve kapjuk meg a megbizas ajanlati vallalasi 6sszegét (7. dbra).

A megbizas ajaniati vdllalasi 6sszege (engedmény nélkil)

El6re lathato (kalkulalt) munkadra raforditas/megbizas 3,00
X Netté6 munkadijas éraszorzd (nyereséggel) 6000
= | A megbizas netté munkadija 18000
+ | Anyagkoltségek 60000
+ | Anyagra vonatkoztatott nyereség 10 % 6000
= | Netté megbizasi dij 84000
+ | Altalanos forgalmi adé (AFA) 25 % 21000

7. dbra: Kalkuldcio engedmények nélkiil
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Amennyiben az adott tgyfélkdérnek engedményt is adunk, akkor ennek értékét is bel kell
kalkulalni az alapszamitasban. igy a 8. dbra szerint médosul a szamitas.

A megbizas ajanlati vallalasi 6sszege engedményekkel

El6re lathatd (kalkuldlt) munkadra raforditds/megbizas 3,00

Netté munkadijas éraszorzé (nyereséggel) 6000
= | A megbizas netté munkadija 90,0 % 18000
Sl Engedmény 10 % 1800
= | A megbizas netté6 munkadija 19800
+ | Anyagkoltségek 60000
I Anyagra vonatkoztatott nyereség 10 % 6000
= | Netté megbizasi dij 85800
+ | Altaldnos forgalmi adé (AFA) 25 % 21450

8. dbra.: Kalkuldcio, ha engedményeket is adunk bizonyos ligyfélkornek

Ezzel a modszerrel az lgyfélnek adhaté maximadlis engedmény mértékét beépitettiik az
arajanlatba.
A megbizasok teljesitése utdn érdemes utdkalkuldciot végezni, és ellendrizni, hogy
ténylegesen elértiik-e a tervezett nyereséget.

Mit tehetiink tulsdgosan magas munkadijas oraszorzo esetén?

Optimalis esetben a kalkulacié végeredménye érvényesitheté a piacon. Gyakran el6fordul
azonban, hogy a kalkuldlt érték magasabb, mint amit a piac elfogad. A munkadijas
6raszorz6 csokkentéséhez az aldbbiakat kell tgondolnunk:

Csokkentheték-e a koltségek

(0]
(¢]
(¢]
(¢}
(¢]

biztositas,

részidés foglakoztatas,

hitelterhek csokkentése (pl. bank-valtas),
energiakoltségek csdkkentése,

stb.

Csokkenthet6-e az elvart nyereség,
Eltéré munkadijas 6raszorzék alkalmazasa a kiilonb6zé tgyfélcsoportok kozott

(¢}
(0]
(0]

egyéni ugyfelek,
céges ugyfelek,
kalfoldi Ggyfelek

Csokkenthet6-e a nem produktiv munkaidé raforditas,
Novelhet6-e az ar az ligyfelek meggy6zésével
o Az uj ugyfelek esetében arnovelés, a torzsiigyfeleknél valtozatlanul hagyas,

(0}

A 9. dbrdn az arajanlat altalanosformajat mutatjuk be.
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Nr.:
Datum:
ARAJANLAT
Rendszam: Alvazszam: Motorszam: Km-ora 3llas:
Anyagfelhasznalas:
No: Db Megnevezés Egyedi ar Osszesen
Netto dsszesen
AFA (25 %)
Bruttd Gsszesen
Munkadij
No: Ora Megnevezés Munkadijas éraszorzo Osszesen
Netto dsszesen
AFA (25 %)
Bruttd Gsszesen
Vallalasi 6sszeg minddsszesen (Brutta):
Engedmény:
Engedményes brutté ar:
Készitette: Felelds vezetd: Aldiras:

9. dbra: Az drajdnlat dltaldnos formaja
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TANULASIRANYITO

Az arajanlat készités téma ismeretei targyaldsanak végére értiink. A tanulasi folyamat
eredményességének és hatékonysaganak érdekében azonban a kompetenciak
megszerzésének folyamatat igyeksziink az alabbiakkal segiteni.

Elészor is érdemes megvalaszolni az aldbbi kérdéseket:
e Atlathaté-érthet6 a téma?
e Be tudom-e hatarolni, hogy pontosan milyen ismeretekkel kell rendelkeznem?
e Mire hasznalhaték a tanultak?

Az aldbbiakban a fenti kérdésekre adandé valaszadasban segitiink:

Mirdl is tanultunk?
A tananyag vazlata megadja a sziikséges ismeretek 6sszegzését:

1. Onkéltségszamitas
a. A munkadijas 6raszorzé 6nkoltségének meghatarozasa
b. Az lizem (mihely) produktiv munkaidejének meghatarozasa
c. Az el6re lathato éves koltségek meghatarozasa
d. Az érankénti bér (munkadijas 6raszorz6) meghatarozasa
2. Arajanlat készités
a. Idébeli tervezés
b. A megbizasi (vallalasi) dij meghatarozasa
c. Korrekciés eszkdzok tilsdgosan magas munkadijas 6raszorzé esetén.

A tovabbiakban felsoroljuk azokat a fogalmakat, kifejezéseket, melyeket ismernie kell (a
legfontosabbakat, a fenti vazlat szerinti bontasban). Ezzel 6sszhangban utalunk a
témakorhoz tartozo ismeretek gyakorlati alkalmazasdhoz sziikséges készségekre, valamint
személyes, tarsas, médszer kompetenciakra.

1. Onkoltségszamitas
Gondolja at az onkoltségszamitds sziikségességét és Osszetevdit. Elemezze az
elékalkulacio és a kalkulacio kozotti kilonbséget.
a. A munkadijas 6raszorzé onkoltségének meghatarozasa
¢ Mintacég esetén gylijtse 6ssze a munkadijas 6raszorzé dsszetevdit.
e Az el6bbi példa esetében elemezze a produktiv idé fogalmat és végezzen
mintaszamitast.
b. Az lizem (m(hely) produktiv munkaidejének meghatarozasa
e Mintacég esetén gyljtse 6ssze a produktiv 6rak koéltségelemeit.
e Vdlassza szét a produktiv 6rak onkoltségét és a rarakddo koltségeket.
e A mintacég esetére végezzen mintaszamitast adatok megadasaval.
c. Az el6re lathato éves koltségek meghatdrozasa
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e Mintacég esetére gondolja at, hogy milyen koltségnemek tartoznak az
éves el6re lathaté koltségek kozé?
e Elemezze ezek esetleges valtozasat.
e Miért kell tartalékot képezni, keressen erre példakat.
d. Az érankénti bér (munkadijas 6raszorzé) meghatarozasa
e Végezzen mintaszamitast az érankénti bér meghatdrozasara, a nyereség
és az adok bekalkulalasaval.
2. Arajanlat készités
a. ld6terv készités
e Készitsen idGbeli tervet egy autdjavité vallalkozas kovetkezé gazdasagi
évére.
¢ Gondolja at ennek f6 6sszetevdit, befolydsolé tényezdit.
e Elemezze a kapacitasnovelés lehetdségeit.
b. A megbizasi (vallalasi) dij meghatarozasa
e Gondolja at a megbizadsi dij meghatdrozasndl figyelembe veendd
szempontokat.
e Készitsen ajanlatot adott nyereségtartalommal.
e Elemezze az engedmény-adas lehetdségeit.
c. Korrekciés eszkozok tulsagosan magas munkadijas 6raszorzé esetén.
e Hogyan tudunk a piaci versenyben piacképesek maradni? Gondolja at a
munkadijas éraszorzé csokkentésének redlis lehetdségeit.

A helyzetgyakorlatokat és az ajanlat készités 6sszetevdit figyelem-6sszpontositassal hajtsa

végre, Ugyeljen az adatok és az arajanlat preciz megadasara-kidolgozasara és a vallalasi
hataridé pontos megadasara.

10
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| 1. feladat

irja le a kijeldlt helyre az el6- és utékalkulacié meghatarozasat!

2. feladat

irja le mit jelent a munkadijas 6raszorzo, és melyek az 6sszetevéi?

11
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| 3. feladat

irja le hogyan torténik a cég produktiv munkaidejének maghatarozasa?

4. feladat

irja le hogyan torténik a véllalkozas id6tervének elkészitése?

12
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5. feladat

irja le milyen elven térténik a vallalasi dij meghatarozasa?

6. feladat

Elemezze a koltségcsokkentés lehetdségeit!

13
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MEGOLDASOK

| 1. feladat

Az el6kalkulacié a szolgaltatas arképzéséhez nyujt informacidt, igy az elékalkulaciét a
tevékenység megkezdése elStt kell késziteni. Az utdkalkulacié a tevékenység befejezése
utan, a tényadatok felhasznaldsaval készil.

2. feladat
5
O Orabér
A kalkulici6  kiinduldsi  pontja az 27 B Altalanos
koéltségek

onkoltségszamitas: ez a karbantartasnal és
javitasnal egy ledolgozott produktiv o6ra
onkoltségét (munkadijas 6raszorzdé) és a
beépitett anyagok onkoltségét jelenti.

O Bérre rakodo
koéltségek

O Nyereség

3. feladat

Az els6 lépés az éves rendelkezésre all6 munkaordk szamanak meghatarozasa. Ennek
kiindulasi adata az év naptari napjainak szama, amelybél a hétvégéket, linnepnapokat,
szabadnapokat és egyéb el6re tervezhet6 kies6 id6ket le kell vonni. Az igy maradé napok
szamat kell beszorozni a napi, munkaszerzédés szerinti munkaorak szamaval, az esetleges
tulérak figyelmen kivil hagyasaval.

Az igy kiszamitott munkaidé teljes egészében nem fordithatdé az lgyfelek megbizasainak
elvégzésére, hiszen példaul az adminisztrativ feladatok végzésére forditott id6é csokkenti
azt. Emiatt az un. nem produktiv idéket le kell vonni. A nem produktiv idék meghatarozasa
altaldban becsléssel torténik, atlagosan a munkaidé 20-25 %-a tartozik ide. Az egyes
munkatdrsaknal jelentésen eltérhet a produktiv és a nem produktiv idék aranya.
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4. feladat

A vallalkozasoknak célszer(i havi tervezést végezni: a mar meglévé és a valdszinlileg varhato
megbizasokat szamba venni. Ez a tervezés a kovetkezé évre tampontot ad a
munkaleterhelés és a szabad kapacitasok megbecslésére. Ebben a |épésben a rendelkezésre
alldé  munkaid6ébdl kell kiindulni és ebbdl kell levonni a hétvégék, ilnnepnapok és
szabadnapok miatti kies6 napokat. A napok szdmat a munkaszerz6dés szerint munkaidével
beszorozva kapjuk meg a rendelkezésre all6 6rdk szamat. Ebbdl kell levonni a mar meglévé
és a val6szinlleg varhaté megbizasok idGigényét.

5. feladat

Az darajanlat készitéshez elséként a valdszinlileg szilkséges produktiv érdk szamat kell
meghatarozni. Ehhez sziikség van az ugyféllel to6rténd kommunikaciéra (a kivansagok és
igények figyelembe vételére), és a munkafelvételre. Pontosan tisztazni kell, hogy

e konkrétan mit kell csinalni,

¢ milyen munkakat kell az ajanlatnak tartalmaznia,

e milyen hataridét kell betartani,

e mikor és milyen mértékben vannak megrendelési csucsok,

e mennyi még el nem végzett munka van,

e a megadott id6 alatt elvégezhet6-e a munka,

e sth.
Realis ajanlat csupan a fenti kérdések megvalaszoldsa utan teheté. A kalkulaciéban el6szor
az el6relathaté munkaidé raforditast kell felbecsiilni, illetve megtervezni, majd a nettd
(nyereséget tartalmazo6) munkadijas draszorzéval kell beszorozni. Az eredmény a megbizas
vallalasi nettd6 munkadija lesz.
Ehhez adjuk hozza még az anyagkoltséget, amelyre ugyancsak tehetiink nyereséget a
beszerzési arunktol és a piaci artél fliggéen. Az Osszeget az altalanos forgalmi adéval
novelve kapjuk meg a megbizas ajanlati vallalasi 6sszegét.
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| 6. feladat

Koltségcsokkentés (vallalasi ar csokkentés) lehetGségei:

e Csokkenthet6k-e a koltségek
o biztositas,
o részidds foglakoztatas,
o hitelterhek csokkentése (pl. bank-valtas),
o energiakoltségek csokkentése,
o sth.
e (Csokkenthet6-e az elvart nyereség,
e Eltér6 munkadijas 6raszorzék alkalmazasa a kiillonbo6z6 tigyfélcsoportok kozott
0 egyéni lgyfelek,
0 céges lgyfelek,
o kulfeldi tgyfelek
e (Csokkenthet6-e a nem produktiv munkaidé raforditas,
e Novelheté-e az ar az ugyfelek meggydzésével
o Az (j ugyfelek esetében arnovelés, a torzsiigyfeleknél valtozatlanul hagyas,
o
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A(z) 0673-06 modul 007-es szakmai tankonyvi tartalomeleme
felhasznalhaté az alabbi szakképesitésekhez:

A szakképesités OKJ azonosité szama: A szakképesités megnevezése
5252501 1000 00 00 Autéelektronikai miiszerész
5252501 01005201 Gépjarmiiriaszto-szereld
5152501 10000000 Autoszereld

3352501 0010 33 01 Kerékparszerel6

3352501 00103302 Motorkerékpdr-szereld

31 525 04 0000 00 00 Targonca- és munkagépszereld

A szakmai tankonyvi tartalomelem feldolgozasahoz ajanlott 6raszam:
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A kiadvany az Uj Magyarorszag Fejlesztési Terv
TAMOP 2.2.1 08/1-2008-0002 ,A képzés mindségének és tartalmanak
fejlesztése” keretében késziilt.
A projekt az Eurdpai Unié tamogatasaval, az Eurdpai Szocialis Alap
tarsfinanszirozasaval valésul meg.
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Telefon: (1) 210-1065, Fax: (1) 210-1063
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